
Második évfolyam. 
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KözIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGCI, 
KÖZSÉGI Es KÖRJEGYZŐK EGYLETE Es AZ UDVARHELYME 

KözMŰVELŐDÉSI És SZÉPIRODALMI HETILAP. — U 
GYEI! ÁLTALÁNOS TANITŐ-EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

Előfizetési dijak: Egész évre 4 frt Nél évre 2 mt. Negyed 

évre 1 frt. Egy példány ára S kr. Papoknak és tanitóknak egész 
évre 8 frt – Hirdetések és előfizetési dijak a kia óhivatalhoz 

r: vasárnap. 
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(Betegh Pál könyvnyomdája) intézendők 
: 

Dr Vajda Emil. 

Fömunkatárs: 

Pogány Kornél. 
Felelős szerkesztő : 

Társszerkesztök : 

Solymossi Endre. Embery Árpád. 

Kiad h Pál Ő- és laptulajdon os: Betegh Pál I 

A lap szellemi részét illető közlemények a főszerkesztőhez in 

tézendők. Kéziratok nem adatnak vissza. - Hirdetmények 

olcsó ársza pály szerint számittatnak. 

Nyilttér petit sora 15 kr. Bélyeg-dij külön 30 kr 

Megjelenik hetenkint egyeze 

Ezredéves ünnepünk küszöbén. 

Lázas mozgalom van az országban. A 

nemzet méltó ünnepet szentel ama neveze- 
tes ténynek, hogy ezer éves ura annak a 
földnek, melyet Árpád örökségül reáha- : 
gyott, melyet annyi vész és vihar, ellenség 
és csapás közepette is megtudott őrizni a 

maga szépségében. 

A magyar nemzet hősiességén, szivós- 

ságán nem győzedelmeskedhettek kelet 
vad csordái, nem a tatárok, törökök pusz- 
titásai. Megállott mint a tölgyfa, melyet 
szélvész megtéphet, de törzsében meg nem 

ingathat. 

Sokszor állott a sir szélén, gyakran 
kimondták reá a végitéletet, de megfojtani 

a népet soha sem tudták. 

Most, ezer éves fennállásának küszöbén 
áll. Egy világ szeme tekint feléje, mindenütt 

: 

: 
a magyar nép ezeréves fennállásának ünnepe : 
képezi a közbeszéd tárgyát. A külföldi 

erővel biró ténynyel. 

Az irigykedők részéről 

sajtó is élenken foglalkozik a nagy e 

imitt-amott 

bitése czéljából A Schulvereinosok lapja 
gorombán támadja a magyarok országos 
tevékenységét. Mindez azonban elhangzik 
mint puszta kiáltás a légben s legkevésbbé 
sem zavarja amaz összhangzatos munkát; 
melyet a nemzet apraja nagyja végez az 

ünnep magasztosá tétele a éjából. 

Bámulatos a kitartó szivóssága a nem- 

zetnek, mely ezer éven át daczolt a fojtó 

áramlatokkal, de még bámulatosabb az a 

haladás, melyet a nemzet a müvelt nyugat 

ellenséges hang is vegyül a kiállitás remükvdni a nagy nnep sikeressé féle 

példájára a reformkornak pillanatától fogva x 

félszázadon át folmutatott. 

Büszke lehet erre minden magyar Mi 

volt s mi most s mivé lett egy félszázad 
alatt. A nemzetnek hármas ünnepe lesz, : 
mely ezredéves életének legkiemelkedőbb : 

mozzanata marad mindenkor. 

A honfoglalás, : 

A szabadságharcz s az : 

Ezredéves ünnep. 

Árpád, Széchenyi és Kossuth. Egyik 

hazát, másik erőt s a harmadik halhatatlan, 
szabadságot adott a magyarnak. E trium- 
viratus munkájának eredménye az 1896-iki 
ünnep. Nagy ünnep lesz az, milyen nem 
volt. Gazdag multtal biró nemzet mutatja 
be magát a világnak, szellemi és anyagi 
kincseit tárja föl a müvelt Enrópának. 

A lázas tevékenység természetesen a 
legnagyobb a szek- és fővárosban, de nem 
kisebb forrongás s készülődés van a vidé 
ken. A megyék s városok valamint testüle- 
tek, egyletek s egyesek vetekednek egy- 
mással s áldozatok árán is igyekeznek köz- 

lében. 

A székelység innen sem hiányozhatik. 
Nemcsak a csatasikon fegyverrel kezében 
mutatta meg, hogy minden csepp vére 
drága gyöngyöt ér, de a szellemi téren is 
megállja helyét. Ipara, kereskedelme s szel- 
leme előhaladottsága is méltó képviseltetést 

nyer a kiállitáson. 

Buzditsa Székelyföld kiállitói az a 
nemes tudat, hogy Magyarország keleti 
védbástyája megérté a szózatot, föllogta az 

ünnepély magasztos voltát s igyekezete 
oda irányult, hogy erejéhez mérten adózzék 
munkával, anyagi áldozattal ezuttal is a 

haza oltárán. 

Budapesti levél. 
Budap sten, 1896. jan. 21. 

Tisztelt szerkesztő ur! 

Már javában benne vagyunk a bálozásban, 
jól felhasználjuk a farsangot. De az előző évekhez 
képest mintha kissé megcsappant volna a nagy 

kedv, legalább most még az elite-bálok elött sem 

Játni a kirakatokban annyi báli ruhát, mint az 
előző években. Talán kevesebb a pénz, vagy a kö- 

zelgő kiállitásra tartogatják az emberek ? Bizony 

jó kuporgatni kicsit, mert az ünnepi napok sok 
pénzáldozattal járnak, már pedig akkor nem sza- 
bad fukarkodni. 

Most már csakugyaun lázas sietséggel törté- 
nik a készülődés, még a havat is gyorsabb tempó 
ban takaritják el az utczákról, mintha attól tar- 

tanának, hogy nem pusztul el a kiálhtásig. Mintha 

mindent egy csapásra akarnának elintézni. Min- 
dennap uj meg uj, terv létesitésén munkálkodnak 
az irányadó körök, mintha maga a fővárosi ha- 
tóság is szakitott volna hagyományos halogató 

politikájával. Mind ujabb s ujabb intézményekre 
adja meg az engedelmet, hogy legyen mit látniok 
az idetőduló idegeneknek. Igy a nagy fővárosi 
(metropol vasut) a megvalósulás felé közeleg; 
a közmunkák tanácsa saját diszes palotájába akar 
költözni; az omnibus körlekedést nagyobb mére- 
tekre terjesztik ki; a bazilika disztelen bódéit 
mind lebontják s a tért szabályozzák valahogyan; 

aMátyás templom mellett elkészitik az ideiglenes 

lépcsőb; a nagy körutat teljesen kiépitik; az uj 

országház körüli tért ugy rendezik, hogy méltó 

legyen a világraszóló épület-óriáshoz; a vámház- 

1idat nyakra före készitik, a bpest r.-palotai villa- 

mos vasutat kiépitik; s már is ujpestig jár; a 

svábhegyi drótkötél-vasutat meghosszabitják 
stb. 

stb, s Wiassicsról is legalább tizszer beszélnek a 

Az önkéntes. 
- Irta : Gagyi Dénes. — 

(Vége 

Pengettek a sarkantyuk, lobogtak a zseb- 

kendők, el elröppent egy egy csuhaj s a vége felé 

már beleénekeltek. Csupa tüz, csupa érzés ez a 

tárcz, tele bánattal és kitörő vigsággal, szerelem- 

mel és csalódással. Mennyi különbség van a többi 

gépies táncznemek és a csárdás közt ! 
Martonossy a nézők közé vegyült, Elvira felé 

tartott, ki már távolról észrevette őt s a mint közel 

ért hozzá, szomoruan adta tudtára, hogy nem t
udja. 

agysád — esengett az önkéntes - 

engedje meg, hogy én legyek a tanitója; úgyis 

olyan könnyü az egész, hogy nehány percz mulva 

tökéletesen fogja tudni. 
Értelte e a leány, a mit neki Martonossy 

mondott, nem tudom, de kosarat sem adott, hanem 

vállvonitva ment tánczolni. Elemérnek csakugyan 

igaza volt. Eleinte lassan ment ugyan, 
de később 

kipirult arczezal hajlott tánczosa keblére s elbü 

völve látszott bájos nemzeti tánczunk által. 
Martonossy sem járt ilyen csárdást életében. 

Ugy átkarolta a német kis lányt, mintha sohasem 

akarná magától elengedni. A bor is feloldotta 

meg németül is s hogy g n 

az a szép, szemlesütött, szende arcz. Bucsuzóul 

mind az üteghez. 
Az elméleti iskolázás ideje lejárt, kik erültek 

Martonossy egyik büntetésből a másikba 
esett, mig végre ezredrapportra vezették elő, 

hol az ezredes huszonegy napi egyes áristommal 

suajtotta; parancsban is jött meg az nap. Hanem 

zával ez volt aláhuzva: Martonossy Elemér, egy 
éves önkéntes káplár büntetéset a tábornok úr, a 

másnap jött egy más parancs, melyben kék czeru- : 

nevezettnek egészségi állapotára való tekintettel, 
: 

: elengedte. Pedig kutya baja sem volt. 
Hanem én azt hiszem, hogy az ezredparancsba 

tévedésből irták a tábornok nevét a tábornok 
kisasszonyé helyett, kiről a fáma azt terjeszte te, 

hogy újabban magyar szobalányt tart, magyarul 

tanul és semmiféle udvarlót nem tür maga köze- 
x 

lében. Szóval egy idő óta különös szeszélyei 

k vannak. 

A nyári hadgyakorlatokat gelőzőleg, az 

egész tüzérbrigád Szebenben volt összpontositva. 

Egyik forró délelőtt Martonossy, ki épen is- 

tálló inspekcziós altiszt volt, a tábornokot látja 

leányával a gyakorló-tér felé lovagolni. Egyet 

gondolt, nyergeltetett, hirtelenében lóra ült s 

utánuk ügetett. 
— Már egy életem, egy halálom, dörmögé : 

! 

magában, meg 1ell tudnom, hogy szeret-e, meri 

már nem birom ezt a bizonytalanságot
. 

Jól számitott csakugyan, mert a tábornok
 

betért szemlét tartani a csapaitok folött, az egze- 
nyelvét, aztán a mit érzett, elmondta

 magyarul 
E 

egy forró kézszoritással jutalmazta a 
y 

a szerelmes tanitót. 
A női közönség már el szlott, a férfiak sz

in- 

tén távozóban voltak. Hellebéry is hazaküldte 

önkénteseit. Martonossy a másnap délutáni álom 

után azt mondta szomszédjának, hogy gyön
yörü 

álmai voltak. 

czirplaczra, leánya meg visszafordult hazafele. 

Szembe találkoztak. Elemér udvariasan sza- 

lutált, Elvira nyájasan bólintott fejével s mo- 

solyogva nyujtott kezet. Szótlanul haladtak egy 
darabig, végre az önkéntes megtörte a csendet. 

Kisasszony - már fálig-meddig tudott 
németűl – megengedi, hogy öszinte legyek? Ha 

pedig esetleg olyat találnék mondani, a mi ön
nek 

Visszatetszenék, kérem, ne nehezteljen érbe. 
Elvira elpirult s csak halkan sugta : tessék. 
Én imá 

első pillanattól, melyben önt megláttam. Oh 
mon ja, t 

magam bánatomban ? 
Én csak egyet szeretek, válaszolt félén- 

ken a leány. 
Mást szeret hát, szólt elcsüggedve Mar- 

tonossy. 

Nem mondtam, hegy mást... 
Hanem engem, oh mondja, mondja an- 

gyali Elvirám s egész közel ment hozzá lovával 

Csak magát és nem is fogok mást sze- 
retni soha. 

Martonossy nem tudott szóhoz jutni a fel- 

indulástól, mig a remegő és szótlan lányka egy- 

szerre bátor és beszédes lett. 

Levonta ujjáról gyürüjét s e szavakkal adta 

át kedvesének: 
Legyen ez szerelmem záloga. Hordozza 

magával, a mig szeret s ha majd egyszer a világ 

előtt is magáénak akar vallani, hozza el maga, 

személyesen, ha pedig szerelme kihül, küldje 

vissza. Ne féljen, nem átkozom meg!..... 
Lova hasába vágta kicsiny sarkauntyuját s 

elvágtatott. Martonossy utána, de nem érte utol. 
Az öreg generális azt hiszi, hogy leánya 

elveszitette gyürűjét, nem is álmodja, hogy Mar- 
[onossy Elemér hordja az ujján, a ki igaz, hogy 
csak joggyakornok most, de ez a legalsó lépeső- 
fok, melyen tovább ha adva, miniszter is és igy 
egy frelherr von und zu Huudelshausen und 
Hausenheim tábornok máltó vej- lehel. 

. 
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lapok, hogy mit tett, tesz és mit fog tenni, irnul, 

rendelni, szabályozn zni. 
Istenbékét is akartak, de Bánffy agyonbe- 

szélte s a kormánypárt leszavazta, pedig legalább 

az idénre némuljon a pártoskodás, hogy minden 

kivánatra sikerüljön. S hacsak va
lami ki nem szá- 

mitható dolog nem történik, a nemzeti büszkesé- 

günknek hizelgő kiállitás pompás lesz, hisze
n már 

a horvátok, szerbek és szászok is 
megigérték rész- 

vételőket. Csak az ideges vidéki szinészet sohaj- 

tozik, hogy nem lesz közönsége. Nagy szó is az 

a megélhetés, üres gyomorral a hazafiui lelke
sedés 

is nehezebben megy. No de talán nem lesz sem
mi 

baj, a nemzet csak nem h agyja elpusztulni jól an 

roszbau bajtársait. Már bérkocsis akadémia is le
sz; 

ezentul okleveles emberekkel fogunk vitatkosni a 

viteldij borsossága miaot. Talán még többet kell 

majd fizetnünk az oklevél alapján fokozottabb 

mértékben kifejtett önérzet következtében. 
Az ezredév dicsőségére a főváros nagyobb 

kölcsönt 7esz föl, de legalább elenge
di a tandijat 

az elemi iskolábanaz utczai árubódék fölállitásába 
valószinüleg nem egyezik bele, de nincs kifogása, 
gy a tiszeviselők valahol Ó-Buda háta mögőtt 

uj telepet létesitsenek. 
Ennyi minden történik ebben az esztendő- 

ben. Talán uj dicsőség és szebb jövő kezdődik a 
második ezredév uj esztendejével. Ugy legyen ! 

Minden jót kiván 7a, maradok 

a t. Szerkesztő urnak 
kész hive: -h-a. 

eg 

KÜLÖNFÉLEK. 

Tekintettel a Budváron felállitandó millen- 
náris emlékoszlop érdekében megindult moz- 
galomra, lapunk állandó rovatot nyit s a befolyt 

adományokat hétről-hétre nyagtázza. 

Multkori vezérezikkünkben kilejezett remée- 
nyünk teljesülni látszik, a mennyiben e heti kimu- 
tatásunk 107 irt 80 kr. Ujabban adakoztak : Szabó 
Márton plebános 350. ivén (Bordos) 12 frt; László 
Dávid tanár 277. ivén (lirzsébetváros) 4 írt bO kr; 
Márton János ügyved (Helyt) ö frt; Schweiger 
Bertalan űgyvéd öbb. iven (Temesvár) 80 írt 60 kr; 
dr Solymossy István orvos 301. ivén (Baróth): dr 
Solymossy I. 1 frt, Bartlha Károly 1 frt, Bartha 
Zsigmond 1 frt, özv. Dániel Istvánné 1 frt, Incze 
Gyula b0 kr, Incze Mózes, Bedo József igazgató 
1 Írt, Gaspár Antal 60 kr, dr Tibád Miklós 50 kr, 
Langer Vilmos b0 kr, Debiczky Mihály 60 kr; dr 
Gross Frigyes ügyvéd (Sz. Keresztur) I frt, mely 
adományoksat midőn a mill. bizontság hálás köszö- 
nettel nyugtáz, egyuttal örömmel ragadjuk meg 
a kedvező alkalmat, hogy a nyilvánosság terén is 
kiemelje a hazafiui keszség egy oly ritka példáját, 
minőt Sehweiger Bertalan ügyvéd ur adott e szép 
összeg gyüjtésekor; ily eredményt elérni polyglobb 
nemzetisegü vidék városaban csak oly ferhunak 
lehet, ki önzetlenül érzi a históriai mult hatását s 
épen azért a hazanság togalmának eszmei alapján 
áll, mely nem elegszik meg a poltikai hitvallás 
elveinek hangoztatasával, hanem annak inteprans 
részeül épen a gyakorlati eredményb tekinti. Fő- 
összeg 2961 frt 7 kr. 

- Kinevezés. Sztrokay István pénzügyőri 
szemlészt a X. fizetési osztály utolsó fokozatába 
való sorolással id. minőségben penzügyőri biztossá 
Ipolyságra (Hontmegye) nevezték ki. Gratulálunk. 

— Eljegyzés. A mult vasárnap eljegyezte dr 
Szacsvay Gyula tekintélyes kezdivásárhelyi ügy- 
véd, néhai Gergely Lajos árvaszeki elnök kedves 
és müvelt leányát, Irmat. Boldogság kisérje a kö- 
tendő frigyet is. 

— Szekely ifju gyözelme. A budapesti egye- 
temi kör Pálfiy Ferencz III. éves jogaszt, Palffy 
F. tekintélyes ügyvéd s b, főügyesz tehetsé- 
ges fiát, nagy tobbseggel elmökeve választotta. 
Szivünkből örvendünk a kitüntetésnek s gratulá- 
lunk a szép győzelemhez, a mely annyival is in- 
kább nevezetes, mivel vajmi ritkan tortenik, hogy 
erdélyi ifjut ültessenek e szép s diszes állásra. A 

tehetséges ifju városunk társas köreiben is 

előnyősen ismeretes. 

Kérelem. Tisztelettel felkérjük mindazokat, 
a kik a február 7-én a lő collegiumi mulat- 
ságra teévedesből meghivót nem kaptak, de arra 
igenyt tartanak, sziveskedjenek a Gyertyánffy 
könyvkereskedésben magukat előjegyeztetni. A 

rendező bizottság. 
- A jövő hó ugy látszik a mulatságok hava 

lesz. Minden hétre két tánczmulatság esik. Kive- 
heti mindenki a részét. Márcziusra marad két 

A r 

kettő fényesnek igérkezik. A jövő számunkban 
a két hangverseny érdekes műsorat is kozöl- 
hetjük. 

szk v 
szélje a helybeli E. K. E. osztályától rendezendő 
tánczestélyt. Az estélyt márczius 21-én, szombaton 
fogják megtartani és tekintettel arra, hogy a sok 
k tban a hallgatóság elég műél vezetben ré- 
szesül, azért tisztán ránczkoszorut tart. A bizott- 

ság czélul tüzte ki, hogy minél nagyobb közönséget 
hozzon össze, azért már eleve kéri t. hölgyeinket, 

hogy toilette kérdése senkit se tartson vissza a 
megjelenéstől, mert a bizottság teljes erejéből 
azon lesz, hogy hölgyeink minél egyszerübb öltő- 
zethen jelenjenek meg a tánczkoszorun, mert azt 
óhajtja, hogy az estely családias, fesztelen és ked- 
ves legyen. Különben is nagyou nevetséges az, ha 
egyszerü tánczkoszorun fényes, uszályos ruhában 
jelenik meg valaki. T. hölgyeinknek azt is meg- 
sugjuk, hogy a rendezőség a helybeli E. K. E. osz- 
tályának 24 olyan tagjábol áll, kik még legények 
és a böjtben is tánczolni óhajtanak. A tánczestély 
az egyesület javára a m kir. áll. főreáliskola torna- 
helyiségében lesz megtantva. Belépti dij szemé- 
lyenkint két korona, családjegy öt korona. 

A kath. főgymnasium conczertjére nagyban 
készül a tanuló ifjúság; hegedüsolót játszik báró 
Pongrácz Klementina k. a. zongorakiséret mellett 
s szavalni fog Soó Mariska k. a. Elóadják továbbá 
a többek közt a hires bordalt, Szep Ilonka melo- 
drámájat stb. Áz előadás február 1b-én lesz s te- 
kintve, hogy a befolyojövedelem a tornaverseny zö 
ifjak segélyezésére tog fordittatni, előre is ajánljuk 
lelkes közönségünk joakaro támogatásába 

A „Polgári Olvasókör bálja. A helybeli aPol- 
gári Olvasókor- f. evi január hó 18-án tartobia meg 

a 

jeles tagokból álló társulab meg 

telepen mindig kellő készlet legyen, s elreudeli 
a törvényhatóságnak, hogy a gyógyszertár vizs- 
gálatoknal külön jegyzőkönyvre véve a tapaszta- 
[atokat, a szérumot vizsgáltassa meg. A kiadott 
rendelet közli azt is, hogy miképen lebet hozzá- 
vetőleg megismerni, hogy a szérum friss e, vagy 
romlott? Végül intézkedik az ivánt, hogy minden 
év végén a vérsavóval elért iményekről a 
belügyminiszteriumhoz külön jelentés terjesztes- 
sék fel. 

A Caroli lovarda. Mózes Károly lovardáját 
napról napra jobban pártolja a közönség. Ezt a 

is érdemli. Az 
igazgató semmi táradságot sem kimél nagy anya- 
gi áldozatok árán igyekszik minél változatosabbá 
tenni a műsort. Igy előre hirül adhatjuk a t. kö 
zönségnek, h gy a jövő héten ritka élvezet kinal- 
kozik. A teljes társulat Ördög Róberte látványos 
s fényes kiállitásu, balettel őösszekötött némajáté- 
kot is előadja. A némajáték tárgya tudvalevőleg 
az, hogy egy előkelő főöur kastélyában koczkaja- 
tékkal töltik az összegyült rendégek idejöket. A 
társaság egyik tagja mindenét elveszti. Elkesere- 
désében Robertnek rohan, ki őt a játékra ösz- 
tönzé. Ekkor Roóbert előadja, hogy ő ördög s 
visszaadja a pénzét, ha lelkét neki adja s az erről 
szóló szerződést aláirja. A vesztes fóurat kedvese 
megakarja menteni, nem használ a védangyál 
közbelépése sem, mert Ördög Röbert fölmutatván 
az aláirt szerződést a pokolba viszi zsákmányaát. 
A látványos némajátékban szellemek, angyalok, 
ördögök stb. jelennek meg s a ovarda e czélra 
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szokásos kosaras bálját, mely az itteni tá 
ságok sikereihez vi yitva, ugy erköl g, mint 
anyagilag fényesen sikerültnek mondható. Mulat- 
ságubk sikerehez felülfizetéseikkel ! ájárultak: 
Ugron Janos atispan 10 írttal, Szabó Ferencz 6 
frttal, Bedő Ferenez 1 frt, Ambrus Albert 1 Ért. 
Ugyszinven egyletünk buzgó tagjai is, kik daczára 
annak, hogy nem jelenl k meg mulatságunkon, 
jegyeik beváltása által az anyagi sikert emelték, 
Ősszes bevétel volt 170 frt 40 kr; összes kiadás 
185 frt. Maradt tehát a kör javára tiszta jövedelem 
40 frt 48 kr. — Egyletünk neveben meleg koszö- 
netemet nyilvánitom a szives felültizetőknek, va- 
Jamint az »lparos onképző és betegsegelyző egy 
letnek azon szives áldozatkészségeért, hogy fel- 
fogva egyletünk nemes intenczióját: ingyen 
engedteét tancztermét és összes helyisegeit körünk 
javára, Nagy Laszló, egyl. penztáros. 

— Sikerült zenés korcsolyázás. A korcsolya 
egylet altal rendezett ket rendbeli zenés kor- 
csolyázás minden tekintetben sikerült. Nemcsak 
e testedző sport hivei jelentek meg teljes szám- 
mal, s iringellek vidáman, tarka egyveleget ké- 
pezve a jegpálya sima tükrén, de a nező kozönség 
korében 1s nagyon sokan voltak. Az egylet pavil- 
lonja is a szorultságig tömve volt. Ugy hailljuk, 
hogy a derék egylet valasztmánya tervbe vetbe a 
pavillon kibővitesét. Nagyon élebre való eszme 
volna, melynek megvalosítasa kőzős óhaj annyi- 
val is iukabb, mert minden rendkivüli alkalommal 
szüknek bizonyult a helyiség. Ma d. u. 2 órakor 
szintén zene lesz a jégpályán. 

— Fillérestély. Az iparosok 20-án tartotb 
fillérestélye egyike volt a legszebbeknek. Veress 
Nelli k. a. A vándor madáro ez. költeményt sza- 
valta igen szepen. A dalegylet dr Vajda Emil 
karnagy vezetése alatt adott elő két szep dalt 
Sebesi Arihur folytonos derültség között olvasott 
1ol Mikszáthtól egy szellemes apróságot. Az esb 

z érdekes előadásra fölhivjuk a 
közönség figyelmét. 

- A milleniumi kiállitásra készülő helybel 
iparosok munkáit volt alkalmun kissé megfi 
gyelni, nagy szorgalommal foly a munka s a kiál- 
Ttásra szánt tárgyak bizonyára meg fognak fe- 
lelni a köve elményeknek, a magasabb kivánal- 
makat is kielégithetik s a székely iparnak dicsére- 
tére vállnak. Többek tudakozódására s megnyug- 
tatására közölhetjük, hogy az alsófoku iparosta- 
nonczok kiállitott munkájokért térdijat nem fizet- 
nek, muukájuk el és visszaszállitása sem kerül 
pénzbe, mert az elsőt a megye, a másodikat a ki- 
alutás igazgatósága eszközli. 

- Vidéki mulatságok. Bikatalván, 1896. ja- 
nuár 25-én, Kiss János ur házában, a hely beli is- 
kola alap javára zártkörü, jól sikerült, kosaras- 
tá tely volt. Felülfizetések hirlapilag nyug- 
tázva lesznek. Táncz mulatság Székely 

kath. 

i 

1896. február 1-én, báró Gamerra Oszkár ur 
nöksége alatt zártkörűü tánczmulatság lesz. Felül 
fizetéseket köszönettel fogadnak és a Szekely- 
Udvarhely-ben nyugtáznak. - A községi dalkor 
H. Szent-Mártonban 1896. tebruár hó 2-án a köz- 
ségi iskola termeiben, pénztára javára, ének- és 
szavalatokkal egybekötött kosaras tánczvigalmat 
rendez, melyre a meghivókat Györfi Istvá 
dalkör-vezető, Dombi Janos elnök,Gergely Mó- 
zes pénztáros, bocsátották ki. - orondon a róm. 
bath. orgona alap javára szintén február 1-én 
a rom. kath. iskola nagytermében kosaras táncz- 
estélyt rendeznek, melyre a meghivókat Had- 
nagy Mihály, róm. kath. lelkész elnök, Szállasy 
Márton, alelnök, Szállasay József, pénztáros, 
Ambrus Márton, ellenőr, Szenkovics Janos, iKádár 
László, rendezők bocsátottak ki. Borról és zené- 
ről gondoskodva van. lülfizetések köszönettel 
fogadtatnak es hirtapilag nyugtáztatnak. lenypontja volt Jozsa Gyula ur gánj , 

ki Rudnyánszky Gyu a Gyávas sz. drámai köl- 
teményet adta elő nagyhatással. A szép müű meg- 
kapó reszletei teljes ervényre jutobtak a sok ta- 
nulmányra való jeles alakitásban. A kozönség 
nem is volt szükmarku tetszése nyilvanyitásában. 

következő : Czikmaántori Berta k. 
beller József ur szavalnak, érdekes lesz Zenglicaky 

Karoly és Szabó Gyula urak szavalata: Garay 

Konto-ot és ennek parodiáját eCsont: ot (Pákh 
Alberttól) fogják eloadni. Euekel Szántó Ferencz 
ur. Az érdekes estélyre fölhivjuk a közönség 
figyelmét. 

- A gyermekszinhaz hatása. Özv. Csutak 

- A jövő hélfői iparos fillérestély musora a 
és Naáu- 

— Megfagyott ember. Katona Márton csik 
szt. mihályi szolgalegény, ki Csik Szépvizen 
Deák Gyorgy szolgálatában állott, f. hó 7-én éjjel 
a mint két csikoval az erdőbe fáért ment, az erdő 
közelében a szánról lebukott s mivel magán segi- 
teni nem tudott, megfagyott; holt testét 8-an 
délbe találták meg az oda járok. 

— Öngyilkosság. Pálfi Péter 26 éves legény, 
mult héten, Máréfalván, mert szülei Péter Vilma- 
val eljegyeztek Olasz Andrásnál sziven lőtte ma- 
gát és meghalt. 

—- Egymaást kiadott tolvajok. Tomösi vasut- 
állomás közelében lévő őrháznál alkalmazott őr 
társával az ut kaparóval hosszabb időtől fogva 

Istvánné, a feletti örömében, hogy a 

által rendezett gy kelőadás oly szépen sikerült, 

egy kerek százassal járult a jótekonyczélhoz. Ez 
a 

szazadvégi szellen keretében szokatlan uagylel- 

küség önmagát dicséri. 

A vérsavó. A difteritisz hatalmas ellen- 

szere, a Báhring féle vérsavó hivatalos orvosszer 
lett, Magy ágon. A belügyminiszter az eddigi 
kisérletek sikere alapján egy most kiadott rende- 
letével szabályozta a vérsavó árulást. E rendelet 
értelmében nem vétetett fel a vérsavó azon sze- 
rek közé, melyeket a gyógyszertárakban előirás 
szerint tartani kell, hanem oltó anyagnak nyil- 
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E.K. E tánczestely. Mult hét csütörtökj 
egy kis, de lelkesült, tánczolni vágyó csapat tar- 
tott gyülést a kaszinó helyiségében, hogy megbe- 

ványittatott, melyet a gyógy p 
legfönnebb 30, vidéken 500-kal drágábban 
árulhatnak, mint a mennyi az előállitási ára. A 
kormány gondoskodni fog, hogy a berendezendő 

gy k magokat a lopás művészetében, leg- 
közelebb egy 240 Irt ősszegü lopás alkalmával be- 
végezték üzérkedésüket nevezettek egy tehenet 
szereztek, mely közös volt, az asszonyok mind- 
nike meg akarta fejni a közös jószágot, de nem 
engedett egyik sem a másnak. Mérgökben elkezd- 
ték férjeik bünös tetteit kiabálni. Egy arra járó 
csendőr patról ezt meghallotta, letartóztatta és 
kérdőre vonta oket, be Is ősmertek mindent. B.- 
vallás után a csendőrök összefüzve kisérték be 
öket a brassói kir. törvényszék börtönébe, a hol 
most hüsőlnek. 

gGyermek-szinház. Dersben, e hó 18-án 
este Liptay Matild tanitónő vezetése mellett a 
Hazug- zindarabot adták elő, zsufoltig megtőlt 
teremben az iskolás gyermekek, 2 kros belépti 
dij mellett. – Sikerültnek és dicséretesnek bizo- 



nyult e 3-ik ily előadás is. Kiss Emma népszerü 
dalokat énekelt. Sándor Mariska szavalta .Pokai 
nét., Kiss Juliska Hazánk lányait - melye 

kért mind tapsot nyertek. A hazugot is jól adta 

elő Kiss Juliska és az orvosi szerepet Liptay 

Matild ki megnyerő volt és végezetüi Monolo- 

gul kitünően Férjhez menjek-es adta elő. Ily 

estvék él tesek és a közmivelődésre előnyösök. 

A tanitónő kisasszony megigérte többi társaival 

együtt, hogy e hó 81-én erte itójelőltekkel il 

k 
Köszönet. Parajdon, 1896. január 19-én,

 az 

ev. ref. templom belsejének renoválása és a müű- 

kedvelők szinpadi dekorati ja költségeinek javára 

tánczvigalommal egybekötött előadáson felülfizeb
- 

tek Szálasy Ferencz 20 kr, Fucz Gergelyna 20 

kr Kazacsay Józset 20 kr. Pál Gyula, Garasi K
á- 

roly, Veszprémi Emil, Kelemen Ádám 10-10kr
t. 

A nemes szivű adakozók, a jótékony czél érdekéb
en 

(ett felülfizetéseikért fogadják hálás köszönetét a 
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és ennél jobb előadás leend, szindarabb ének és 

lattal összel Dersben, melyre az érde- 

kelteket tisztelettel hivják meg 10 kros belépti 

dij mellett. 
— Meghiusult bál. Sajnálatos botrány történt 

f hó 24-en Sepsi Szt. Györgyön, melyeb mi is 

megbotránkozással itelünk el. Az ottani vasut- 

épitésnél műüködő mérnöki kar, hogy viszonozza 

a szives fogadtatást intellig közönséget 

mük müked nevében: Damó 

Dénes közs. tanitó. 

RŐÖVID HIREK. Leégett szinház. Péterváron 

a Jekaterinodárban hétfőn a fából épitett szin- 

házban a nappali előadás alatt tüz ütétt ki. A szin- 

házban elégett emberek számát 21
-ben állapitot- 

ták meg. A tüz, mely a ruhatárban letl tt 

hyDVARHEL 
15 oldal. 

után számitandó, s a részletes feltételekben e
lőirt, 

3,/-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat 

kitüzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz 

annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a 

későbben érkezettek figyelembe nem fognak vé- 

tetni. Megjegyzendő, hogy az ajánlatok a költs
ég- 

vetéshez viszonyitott9/, árengedés vagy áremelés 

mellett teendők. A szóban forgó munkálatra 

vonatkozó műszaki művelet és részletes fteltéte
lek 

a nevezett m. kir. államépitészeti hivatalnál, a 

Tendes hivatalos órákban, naponkint megtokint- 

hetők. Sz.-Udvarhely, 1896 évi január hó 11-én. 

A hivatal főnöke, Ferenczi Endre kir. főmérnök 

3265 sz. Másolat. Magyar kir. belügyminister. 

nagyon gyorsan terjedt. A közönség, mely a fel- 

vonásköz miatt részben a folyosókon tartózko- 
bb rész kült E is 

g ,az 

egy házias jellegü bál rendezésével óhajtotta 
meg- 

lepni. Ki is tüzték a mérnöki bál megtartását 

jelző piros-fehér szinü (a mérnökök szine) lobogót. 

Erre nyilt levelezőlapon fenyegető sorokat 

kapott a rendezőség s a kitüzött lobogót ron- 

gyokra tépdesték. Valóban sajnálatra méltó 

esemény. A megsértett méernőki kar elállott a 

bál megtartásától. Az éretlen gaz csiny méltó 

büntetést érdemelne. 

cCsendörségi ruházatok. A marosvásár belyi 

kereskedelmi és parkamara tudatja, hogy a m 

kir. csendőrség reszére a következő czikkek: teli 

köpeny belsejebe való posz ó, nyári 
köpenybe és 

köpeny ujakba nyár köpeny posztó és fe- 

kete bárány bőr gallér szállitása iránt a palyáza- 

tok január hó hó 27-éig uyujtandók 
be. A hirdet- 

mény szövegét a kamara kivánatra 
az érdekeltek- 

hek ingyen megküldi. 

— spanyolorszagba vitt áruk. A marosvásár- 

helyi kereskedelmi és ip 1 tudatja, hogy 

a Spanyolországba vitt árukra vonatkozó 
szárma- 

zási bizonyitványok kiállitása közül követendő 

eljárás tárgyában kiadott ujabb rendeletet s a 

származási bizonyitványok mintaszővegét 
az ér- 

dekeltek a kamara irodájában megtekinthetik. 

Sszekely temmunkasok alkalmazása. A 
ma- 

rosvásánhelyi kedel park tudatja, 

hogy a m. kir. államvasutak budapesti gepgyá- 

rába mult évi novembor 15-ike óta 
3 székely vi- 

déki munkás es egy géplakatos, egy kovács és 

- Értesílés. A kolozsvári m. kir. Ferencz 

József tudomány egyetemen az 1895
/6-dik tanév 

II-ik félévre a beiratk k a Imányi figyel- 

mi és leczkepénz szabályzat 24 §-a eértelmében 

1896. évi február hó 1-én kezdődnek
, s ugyanazon 

hó 12-ig bezárólag (artanak. A kik e
zen határidő- 

ben valamely elháritthatatlan akadál
y miatt sze- 

mélyesen nem jelentkezhetnek, a t
anulmányi fe- 

gyelmi és leczkepé bályzat 25 §-a értelmé- 

ban a fennebb megszabott határidőn
 belül tartoz- 

Dak akadályoztataásaikat igazoló hite
les okmány- 

nyal felszerelt és az illető kar dékánj
áaoz intezett 

kervényben előjegyeztetésüket kérni s megha- 

tározni az az időpontot is, a mikor személyesen 

gjel at k s bei á kat ugy a d 

mint az egyes ároknál teljesithetik. E határidő 

azonban márcziás hó 6 án tul nem t
erjedhet. 

Balassa Bálint cz. eredeti d
almüvet irt 3 

felvonásban Farkas Odön a kolozsvári zenekon- 

zervatorium tehetséges igazgatója, melylyel a 

budapesti opera szinhazban szep sike
rt érs el. Az 

eredeti magyar dalmü tárgya a 16. sz
. lyrikusának 

életéből van meritve. A dalmüű kivon
ata igen szép 

kiállitásban Rózsvölgyi és társa, budapesti zena
mú 

kiadónál jelent meg s Betegh Pál pa
pir-, irószer- 

és zenemükereskedesében megrendelhe
tő. Ára egy 

forint 50 kr. 
— Műkedvelöi előadás Parajdon. A parajdi 

uj 

mükedvelő társulat, az ev. ret. tlemplo
m belsejének 

álása és a mükedvelők szinpadi diszletei kolt- 

ségeinek javára, folyó év és hó 19 én estve tar- 

totta meg 3-ik előadását tánczvigalo
mmal egybe- 

kötve, Mekey Péter rendezősége alatt. Nagy volt 

az érdeklődés a közönség részeről. Fe
lhö Klári 3 

felvonásos néjszinmüvet adta elő a mükedvelő 

társulat. Az egyes szereplők, névszeri
nt: Gál Er- 

zsike, Folbert Mari, Demeter
 Etelka, Basa Ilka, 

Kuti Berta, Szamosán Olga, Flepsz Id
a kisasszo- 

Rácz Albert, Demeter Gábor, 
Bartos Pal, Moldován 

Ödön, ifj. Pal Gyula, ifj. Kuati Károly
, Szalati Pál, 

Biró Kristóf, X X. a rendező által kiosztott ze- 

repjöket jól megtanulva, átérezve, oly hüen és 

visszatükrözőleg játszották el, mint 
azt maga a 

ő té agy elismerés illeti 

mely elejetől végeéig, reggeli ö oráig, egyforma 

virágos kedv között folyt le. 
D. D. 

dott, legnagy zt g kis 

részük azonban, többnyire gyermekek, egy szi- 

nésznő öltözőjénél megakadt és ott elégett. – 

Képviselő-választás Luka Pál szabadelvüpártit 

Ipolyságh gyhangulag képviselő választot- 

ták. – Wlassics Kolozsvárt. Wiassics miniszter 

február közepén utazik Kolozsvárra a sub aus- 

piciis regis fölavatás megtartására. – Uj főispán
. 

Dániel Laszló képviselőt Nógrádmegye fői
spán- 

jává kinevezték. — Udvari hirek. Ő felsége a 

mult héten magánkihallgatáson fogadta Ferdi- 

nánd Károly kir herczeget, Károly Lajos kir. 

herczeg legifjabbik fiát, a ki szüleivel Egyp- 

tomba utazott. – Fejedelmi vendégek Fiuméban 

Az Abbáziában időző Stefánia őzvegy trónörö- 

kösné átrándult Fiuméba, hol Józ
sef kir. her- 

czeg családját iátogatta meg a Villa-Giuseppe- 

ban. A kir. herczegasszony még aznap vissza ha- 

józott Abbaziába. – Koburg Klementina her- 

czegnő, Klotild kir. herczegasszony édesanyja 

csütörtökön este érkezett Fiuméba hosszabb tar- 

tózkodásra s a Villa-Giuseppeban szállt meg. - 

Ferencz Ferdinand kir. herczeg belegsége. Assuan 

ban üdülő esztei Ferencz Ferdinánd kir. herczeg
 

állapota, a körülményekhez mérten, meglehe
tősen 

kielégitő és a nagyon egészséges vidéknek c
send- 

jében és nyugalmában, folyton haladó gyógyu- 

lása remélhető. A kir. herczegnek azonban, ki 

még mindigigengyönsge, a le
ggon- 

dosabb ápolásra és a legnagyobb kiméletre van 

szüksege. 

Szerkesztői üzenet. 

Körrendelet valamennyi törvényhatóságnak. A 
, ok készitésé késf ba ho- 

mesterséges bor s forg 

zatalának tilalmazásáról szóló1898, évi XXIII. 
t. oz. 

alapján folyamatba tetbe kihágási ügyek 
harmad- 

foku elbirálása alkalmával legtőbb esetben azon 

sajnos körülmény észleltetett, hogy az eljárásra 

hivatott első foku rendőrhatóságok a felmerülő 

concret kihágások esetén a hivatkozott törvény 

czikk és annak végrehajtása iránt 1893. évi no- 

vember hó 29-én 83432 sz. alatt kibocsátott 
keres- 

kedelemügyi miniszteri Tendeletben körülirt 
eljá 

rást, jóllehet az emlitett Tendelet az eljáró 
I. foku 

hatóságok részére minden tekintetban 
félre nem 

érthető világos rendelkezéseket tartalmaz, 
mellő- 

zik s annak határozmányait teljesen figyelmen 
ki 

vül hagyják. Külőnösen ki kell emelnem 
az eljá- 

rás során tapasztalt következő nagymérvü 
mulasz- 

tásokat ugyanis: 1. a helyszini szemle és minták 

vétele eltérőleg a hivatkozott miniszteri rendelet 

hanem pénzügyi hatóságok által eszközöltetett s 

utóbbi általános a fölvett jegyzőkönyve
k tétettek 

át az illetékes közigazgatási hatóságl 2., A bor 

minták nem a kellő mennyiségben és el
őirt szám- 

ban vétettek. 3.. A helyszini szemle megtartása 

Ikalmával jegyzőkönyv nem vétetett fel, annak 

hiányában pedig nem volt megállapith
ató az, vaj- 

jon a kihágással vádoltak boraiból vett min
ták az 

idézett rendelet 7 § ainak 12 bekezdés
ében előirt 

módon az illető felek p jével is lepecséltettek e 

következésképpen nem volt törvénysz
erüen bei- 

gazoltnak tekinthető az sem hogy e vizsgálatot 

beküldött bor minták tényleg a kihágáss
al vádol- 

1 

hamis borokat tartalmazó hordók lepecs
ételtettek 

s azokban levő borjelárusitás eltiltatott,
 holott a 

végrehajtási a rendelet 7 §-a értelmében az ily 
k ott van.... (Sz.-K.) Ott van ott a papirkosárban. 

Gizellához ... (B. S.) A forma hiá ágai 

miatt nem közőlhető. 
B. P. (Disznajó) Levél megy. A dolgozatokat 

fölhasználjuk. Köszönet. 
jidők. (Sz.-Keresztur) Jönni fog. Köszönet. 

Felső-Sófalva Veress Mózes. Az eszmét mi 

is pártoljuk, miuthogy azonban az egész országot 

illető ily mű már jelenik egy meg, nem akartuk 

terhelni tanitóinkat a kiadás költségeinek közös 
szé i is g e eszme 

kivitelén, de az idő rövidsége, másfelől a elischok 

drága volta visszariasztott e mindenesetre hézag- 

potló mü megirásától. Szerk. 

Saturnus: Hányszor mondtam, a szegény, 

nem boldogan égett el a fütőben. 

nIVATALOS RESZ. 
Sz. 1630–96 alisp. 

Felhivás a gazdaközönséghez 

Az 1896. évi ezredéves kiállitás alkalmával 

rendezendő népies lókiállitás érdekében a nagy- 

méltóságu m. kir. földmivelésügyi ininiszter ur 

100172- 895 szám alatti magas leiratába 
kijelen- 

tette, hogy a kiállitandó lovak részere tér-dijmen- 

tességet engedélyez, a kiállitott lovak 
szállitási, 

tartási költségeit fedezi és a kisérők elyhelyezé- 

séről és mérsékelt napi dijairól gondoskodik. 

Felhivom e megye szekely lovas gazdáit, 

kiknek jó székely lovak és tenyész 
kanczáik van- 

nak, hogy a kiállitá irészvételek iránti jelent- 

kezésőket hozzám lehető sürgősen tegyék 
meg- 

jelezvén a kiállitani szándékolt ló 
faját nemét és 

korat is. Székely-Udvarhelytt, 1896. évi január 

hó 20-án. Úgron János alispán. 

hivatal Sz. udvarhely 
T M. kir. államépitészeti 

26. szám m. 896 Hirdetmén dvarhelymegy 

alispánja 1896. évi január ho 6-án kelt 27387. 

számu rendeletével az Oczfalva-kányádi 
törvény- 

hatósági közut 0- 1 km. szakaszán levő 2. sz. 

Küküllöhid javitási munkálatait 
719 irt 29 kr- 

összeg erejéig engedélyezte. A fentemlitett 
mun- 

kalatok foganatositásának biztosítása 
czéljából az 

1896. évi iebruár hó 8-ik napjának 
d, e. 11 orá- 

já z-udvarhelymegyei m. kir. állami épité- 

szeti hivatal helyiségében a megye alispánja 

nevében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás 

hirdettetik. A versenyezni óhajtók felhivatnak, 

hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának el- 

vállalására vonatkozó, az engedélyezett 1öltsé 

gy talált borok a tulajdonos szabad 

lelkezésére hagyandók s a tulajdonos csakama 

figyelmeztetendő, hogy az esetleg elá
rusitott bor- 

mennyiségeért szavátol ennek daozára. 5, a ki- 

hágás elkövetelésével vádoltak nem
 csak pénz- 

büntetéssel sujtattak hanem azonkiv
ül a hordok- 

ban tényleg pecsét alatb meglevő bo
raik értéké- 

nek megfizetésére is elitélt ttek. 6. a vett bor- 

minták nem a törvény által a vizsgálat folyamo- 

sitására kirendelt bizottság, hanem 
az orsz. ohe- 

miai intézet által vizsgáltattak meg, 
melynek vizs- 

gálatai a szóban forgó törvényezikk szempont- 

jából hatósági itéletek alapját nem képezhetik, 

továbbá 7., oly esetekben, midőn panaszlottak a 

tárgyalás folyamán azb állitották, hogy a kifogá- 

golt bért általuk tt bork kedő czé 

től vásárolták, - ezen állitásban igazolására a 

vizsgálat illető borkereskedő czégre 
ki nem ter- 

jesztetett végül 8. Egymással szerves összefüg- 

gésben nem levő több kihágási ügy összefo
glal- 

tatott, jóllehet az eljárás panaszlottak minde- 

gyike ellen külön-külön teendő folyamatba s 

intézendő el. A fölsorolt hiányok 
mellett folyta 

tott szabálytalan eljárás miatt az 
egyes kihágási 

l ügyeknek végső fokban való felülvizsgálata és 

elbirálásakor az alsóbb foku itéleteket az előzö 

eljárásal együtt törvényszerüseég hiánya miatt 

részint megkellett isiteni, részint pedig a 

kihágás elkövetésével vádoltakat t
öbb esetben, az 

ellenörök emelt kihágás vádja és kt é 

nyeinek terhe alol ujabbi eljarás elrendelésének 

mellőzésével fel kellett menteni azon okb
ol, mert 

az I foku hatóságok szabálytalan 
eljárása foly- 

tán az uj eljárás erodményre egy általán nem 

vezethetett volna. Hogy tehát a bortermelés, 
l a 

t 

hatóságot, hogy az eljárásra hivato
tt alsóbb feku 

hatóságokat a többszörös emlitett törvény és 

végrehajtási miniszteri rendelet beh
ató áttanul- 

mányozására, valamint azok rendelkezéseinek a 

fölmerülő egyes kihágások eseteiben va
ló szigorn 

szemelőtt tartására és alkalmazására oly figyel- 

meztetéssel utasitva, hogy a szabálytal
an eljárás 

folytán felmerülő eljárási költség a mula
sztó ha- 

tósági közeget fogja terhelni. Veégül figy
elemmel 

azon köztudomásu ténykörülményekr
e hogy az 

országban még jelenleg, nagy mennyis
égben ké- 

által tiltott módon előállitott borok,
 arra nézve 

s fölhivom a törvényhatóságot, hog
y a törvény 

es 

égyaránt kiváló fontossággalbiró 
törv. rendelkezé- 

set pontosan végrehajtassanak, fölhivom 
a törvény- 

szitettnek és ámitatnak az 1dezett törvenyezikk 
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szigoru let érdekében ondarhatoség 
közegeit egyuttal arra is utasitsa, miszerint a 
végrehajtási rendelet 7 §-ának megfelelve, magán 

érdekből és ily uton tebb följel lentések bevárása 
nélkül is, saját k 5l vagyis hi- 
vatalból iparkodjanak maguknak az 1893. évi 
XXIII. t. ezikkbe ütköző kihágásokról, illetve az 
alapos gyanura okot szolgáltatható körülmények- 

ről tudomást szerozni s alapján a ihágási 

eljárás Buda 
pesten 1895 évi vnter hó D. uRózHt s. k 

Udvarhelyvármegye aliapánjától Szám: 
1902- 96 alispáni, Valamennyi kőzség előljáró- 
ságnak és Székely-Udvarhely város polg irmes- 
terének. Azonnali közhirré tétel végett értesitem. 

Bornvéló v. m. kir. miniszter ur Ö 
k Köbányára szálli- 

tását január 25- él kezdődőleg betiltotta. Székely- 
Udvarhelyt, 1896. január 24 én UgTon, elepn 

Sz. 716–96. alisp. HirMetnény Székely Ud- 

varhely és Felő Boldogasszonyfa lva között egy 
női muff és két darab zsebkendő találtatott. Iga- 
zolt tulajdonosa a székely udvarhelyi szolgabi- 
rói hivatalnál átveheti. Sz. tare 1896. evi 

január hó 21-én, Ugron János, aepan 

Szám. 688- 96 alisp- Valamennyi köz 
előljáróságának és Sz. Udvarhely város holks 
mesterének. Azonnali kőzhirré tétel végett értesi- 
tem, hogy Nagy- Küküllövármegye 
Almaker a 
szünvén, feloldatott. Sz. Udvar helyt, 1890. 

évi január hó 15-én. Ugron, alispán. 

Sz. 27187-895 alisp. Valamennyi község 
előlreennk és Sz. Udvarhely város polgár- 
mesterenek. - Azonnali közzététel végett értesi- 

ogy földmivelésügyi m kir. miniszter ur 

Ő nagyméltósága 101,v14 szám alat rendeleté- 
vel megengedte, hogy szopos pecsenyemalaczok 

azonnali levágásra Budapest székes főváros terü- 
letére a fonnálló általános állategészségügyi sza- 

bályok megtartása mellett, akadálytalanul szálli- 
tassanak. Sz Udvarhelytt, 1896. január l4 én. 
Ugron, alispán. 

Sz. 1710-95 kg. b. Haárom főszolgabiró, 
Sz.-Udvarhely város rencörkapitányának és va- 
lamennyi község előljáróságanak. Ismételten ta- 
pasztaltuk, hogy az erdei kihágási itéletek kézbe- 
sitési vevényeit a községi kezbesitők meghami- 
sitják, a mennyiben a kezbe sités dátumát utóla- 
gosan kijavitják, hogy ez által a tényleg elkésett 
felebbezések nyilt idoben beadattakkép tünjenek 
fel s ez eljárásnak legtöbb esetben az az eredmé- 
nye, hogy a felebbezések az rétet ek a vevényre 

vezetett kezbesitési idejét m öleg már beadat- 
nak. Felhivjuk czimed, a községi 
kézbesitőket, hogy a a kézbesttési vevények meg- 
hamisitása okmány hamisitás! képez és a legszi- 
gorubb büntetést vonja maga után. Udvarhely- 
vármegye közig. II-od foku erdei kihágási birósá- 
gának Sz.-Udvarhelytt, 1896. január hó 11-en 
tartott üléséből. Ugron alispán, alelnök. 

Másolat. Sz. 26302- 895 alisp. Medgyes rend 
tan. városnak 1895. evi augusztus hó 29-én tartott 
városi képviselő-testületi közgyülésében 181,4022 
sz. a. megállapitott szabalyrendeletet, mely által a 
házaló-kereskedés a nevezett város területén a 
fennálló házalási szabályzat 17. S§-aban s az ezen 
§-t kiegészitő késöbbi rendeletekben bizonyos vi- 
dékek lakóinak biztositott jogok epségben tartása 
mellett, eltiltatott, a nagyméltóságú m. keres- 
kedelmi miniszter ur állal 77002-90 sz. a. meg- 
erősittetett. Szekely- Udvarhelytt 1896. január hó 
lösé án gropn János s. k ali p n. 

KÖHÖGÉS, 
elnyálkásodás és rekedtség ellen igen jó háziszer a Réthy-féle 

PEMETEFU- 

CZUKORHKA. 

mely a köhögést csillapitja és a nyálkát feloldja. Kellemes íze 

folytán a gyermekek is szivesen veszik. Egy doboz ára 30kr. 

Kapható Székely-Udvarhelyen Solymossy János gyógyszer- 

tárában (Kossuth-utcza). Oly helyekre, hol raktár nincs, 1 frt 

50 krért 5 dobozt bérmentve küld Réthy Béla B.-Csabán. 

BÁLIS CZIPŐK 
a llegcsinosabb kiállitásban és olcsó árak mellett - tisztán kézi 

munkával előállitva - nők, urak és gyermekek részére 

állandó raktáron vannek az „Rölső székely ezipő- 

raktár szövetkezet--nél (Székely-Udvarhely 

Vidéki megrendelések mérték, vagy egy viselt 
czipő beküldése után pontosan teljeve lesznek. 

EL UD VAR HPEV S z É KE 

Szám: 8549–6895. tkv. 

Hirdetmény. 

Véczke község telekköny vei birtokszabályo- 
zás következtében az 1869. évi 2579. számu sza- 
bályi endelethez képest átalakittatnak és ezzel egy- 

idejüleg mindazon ingatlanokra nézve, melyekre 
az 1886. XXIX, az 1889. XXXVIII. és az 1891. 

XVI. t. czikkek a tényleges britokos tulajdonjo- 
gának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t. 
czikkben szabályozott r a ejegyz zések 
- T 

hely 

E ezélból az átalakitási elömunkálat hitele- 

sltése és a helyszini eljárás a nevezett községben 

1896. évi február hő I5 ik hepján nfog kezdődni. 

a Ennélfog 

összes t hitelesítési 
tárgyal 
által klebjenek meg és z lakob vi tervezet 
ellen netalá nnál 
adják elő, a régi végleges átala- 
kitása után a téves atvezetésből eredhető kifogá- 

sokat jóhiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesithetik. 

2) Mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben 
előforduló bejegy zésekre nézve okadatolt előter- 
jesztést kivánnak tenni, hogy a telekkönyvi ható- 

Nyomatott a kiadótulajdonos: Betegh Pal könyvnyomdájában, 

lHl 

kereskedéséber 

TSEEEEEEEEEEE FEaEakaaaaHHEE 

ETES gyógysz.-féle, 
rpasználatban a leghataásosabb.- 

i z - Sas gyógytárában E 

kovgopspsesspkEnEKENEEzEEE Nezas ai mEssBSESBHEa Bsse 

szám. 

ság kikntldotte előtt a kitüzött határnnpen kez- 
dődö eljárás folyama alatt jelenjenek meg és al. 
előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fe-z 

3) Mindazok a kik valamely ingatlanhoz tus 
lajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekehelezésrz 
alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átirásra a- 
1886. XXIX. t. cz. 15- 18 és az 1889. XXXVIII. 
t. cz. 5, 6, 7 és 9. s ai értelmeben szükséges ada- 
tokat és azokkal igé- 
yneiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda 
ha rak hogy az átruházó tkvi tulajdonos az 

slruházás eerelöté a kiküldött előtt el is- 
merje el és engadé- 
yét nyilvaulea mert különben jogaikat ezen az 
nton nem él vényesithetik és a belyeg és illeték 

elengedési kedvezménytől is elesnek; 

4) azok, kiknek javára tényleg már megszünt 
követelésre vonatkozó zálogjog e megszünt, 
vagy egyéb k van y 

gy Eberhelt ibgatla- 
nok ulajdonese, hogy a bejegyzett jognak törlé- 
sét kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély 

nyilvánitása végett a kiküldött előbt eleniene 
meg, mert ell a kedve 
ményétől elesnek. 

bélyeg 

A kir. jbiróság, mint tkkvi hatóság. 

Szákely-Keresztur, 1895. november 5-én. 

3-3 Veress, kir. albiró. 

pálinka 
Cósborszesz) 

Egy 1 és 2 koromna. 

l Iapható Székely-Udvarnhelyt: Bodrog
i Áron, 

ifj. Dézsy aa Farczády K Kár e Gallanos Gergely János, Máthé János 

eretremn: lneve- F. yógyszettárában és 
Lengyel László kereskedésében; valamint közvet 

vÉRTES L g- (12-25) a 
Lugoson. - 

Minden 
al harmadik sorajegy obyeromény. 

nyer. 

Kibocsájtás : 

Az államtól engedélyezett 

II. Magyar Osztály- 
120.000 drb sor-jagy. Nyeremények száma : 

Minden 

koronad. harmadik sorsjegy 

nyer. : 

Sorsjáték tervezete. 
45007. 

Vidék 
ára bostautalványnyel beküldendő. 

Mindháromhuzásra érvényes 60 irt 

Cyertyánffy Jónás fiai 
vaskereskedése 

Szekely Udvarhelyt. 

T. osztály II. osztály III. csztaly 
Huzás 1896. február 9-ig Huzás 1896 mározius h 14- nig Huzás 1886. május 12- 28iz 

Nyeremény korona korona N) erem. korona korona Nyerem korona korona : 

: 1 a 80000 — 80000 1 a 1000-0 100000 1jutalomdij 600000 — – 600000 
: l 60000 = 60000 i ,60000 a = 400000 

1A40000 40000 1 40000 - = 300000 
130000 30000 Ad , 30000 - 200000 
120000 20000 1 ,20000 1100000 
1 1Db00-, 1D000 i,1D000 - 80000 
1, 000 10000 1, 0000 - 40000 

16000 2 38000 – 50000 
H S, 82000 8 A000 - 380000 

10, 20000 10 , 2000 — 204000 
18000 18 ,1000 - 200000 

100 40000 100 - a - 200000 

860 , 172000 860 200 172000 — b30000 

9000 , 80 720000 9000 , 120 1080000 -3300000 

Hőö00 nyer. össz. ő000 T000 nyer. ossz. T640000] b007 nyer. 6.1jut b3ö7000 
deléseknel a sorsjegyel ára, 1ő kr postadij és 10 kr nyereményjeg yzék 

Eredeti sorsjegyek ára: Iső huzásra egy ge egy fél egy negyed egy tized 
20 frt 1 B frt 2 frt 

Az I-ső osztályu sorsjegy vevőjének a II-ik és III-ik hzásra a
zonos számu és jegyü 

sorsjegynek kiadását, utófizetés mellett, biztositjuk. 

egy harmad 
O frt 1 frt 

30 frt 3 trb frt 6 frt 

ertrérn Gábor 
konyv-, szépmüű- és papirkereskedése 

Szekely-Udvarhelyt. 

Székely-Udvarhelyt. 1896. 


